

Там, где Зебра на асфальте загорает

Игорь Емельянов



Программа, посвящённая детской дорожной безопасности, появилась в эфире ГТРК «Регион–Тюмень» в 2006 году. Название подобралось само собой, в силу очевидности. Ведущий подобрался соответственно. Рост 198 см. Дядя Стёпанич милиционер (Игорь Емельянов). Зебра – ростовая кукла, внутри которой настоящий сотрудник ДПС. С тех пор Зебра и Дядя Игорь

практически каждую неделю на телеканале «Россия–24» преподают маленьким телезрителям дорожную науку. За 11 лет существования программы, казалось бы, можно на сто раз проштудировать все правила и закончить этот проект. Однако дети растут, в когорту телезрителей постоянно вливаются новые молодые кадры, которые не могут остаться без чуткого взгляда Зебры

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах

ных по заказу ГТРК «Регион–Тюмень».

2009 год – директор ООО «Телевизионное производственное объединение «Планета 247»

2011–2016 год – автор и создатель уникального

городского телеканала кабельного вещания телеканал «Город» и проекта «КОБРА» в г. Тюмени (на основе собственного изобретения).

2017 год – дикторское участие в проведении парада Победы в Тюмени.

Помощник заместителя председателя Тюменской областной Думы, член общественного совета при УМВД по Тюменской области.

Награжден почетными грамотами МЧС РФ, ГУВД Тюменской области, премирован в номинации «Лучший ТВ репортаж» на Всероссийском семинаре–конкурсе «Нет наркотикам!» (Геленджик, 2004), победитель Всероссийского конкурса «СМИ против преступности, терроризма и коррупции» (СЖ России, 2006). Специальный приз в номинации «Война и мир» за фильм «Мужские забавы» (2008) на Международном фестивале детективных фильмов и телепрограмм правоохранительной тематики «Закон и общество». Программа «После школы» признана лучшей детской программой в РФ по итогам конкурса проекта «Кадровый резерв – профессиональная команда страны» (2010).

КЛЮШИН

Александр Геннадьевич
(25.04.1956, г. Бугуруслан Оренбургской области).

Телеоператор первой категории.

Образование среднее.

Работает в компании «Регион–Тюмень» с 1978 г. Прошел все этапы становления и развития тюменского телевидения. Самостоятельно снимает и видеосюжеты, интересные передачи и видео–



и авторитетного слова Дяди Игоря.

Авторы программы не повторяются, хотя, казалось бы, как тут не повториться? Переход проезжей части на регулируемом или нерегулируемом пешеходном переходе можно так обыграть, так показать, что эта тема во все времена покажется абсолютно свежей. Зебра нередко шалит на съёмочной площадке. Но программа детская, и поэтому её шалости частенько становятся основной линией передачи. Когда полосатая помощница Дяди Игоря пытается прокатиться на велике без шлема или наколенников, или перебежать дорогу в неполюженном месте, это становится примером того, как делать не надо. И тут же идёт демонстрация, как поступать следует.

В съёмках постоянно принимают участие учащиеся тюменских школ и окрестных посёлков. Зебра и Дядя Игорь разбирают с ребятами конкретные ситуации, которые могут произойти на улице. Обращается внимание на сезонные изменения дорожных условий: гололёд, катание с горок, тормозной путь. Летом – правила для велосипедистов, шлем на голову, футбол на проезжей части и т.д. Большое внимание уделяется началу и оконча-

нию учебного года. Детально разрабатывается путь от дома до школы и обратно для каждого участника программы, объясняется, как это нужно сделать самим при помощи родителей, освещается ход областного конкурса «Безопасное колесо». С наступлением лета дети зачастую бывают предоставлены сами себе, поэтому основной упор делается на переход улицы, дорожные ловушки, игры вблизи дороги. В 2010 году у Дяди Игоря и тюменского композитора Александра Кириллова родилась песня, припев которой звучит так:

*Ведь нам еще расти,
Мы каждый день в пути,
Ну а поскольку в жизни
всякое бывает,
Желаем доброго пути,
И путь-дорогу перейти
Там, где зебра
на асфальте загорает.*

За время своего существования «Зебра» стала неотъемлемым атрибутом тюменского телеэфира. Её ждут и с удовольствием смотрят. Руководители детских учреждений наперебой приглашают в гости Дядю Игоря с его верной спутницей, чтобы провести с ребятами занятия по ПДД и, естественно, снять незабываемую передачу. Диски с записями программы «Зебра» используются сотрудниками отдела пропаганды

УГИБДД по Тюменской области при проведении занятий с ребятами в школах и детских садах. Эти передачи постоянно крутятся в специальном автобусе, который колесит по городу и разъясняет правила движения всем желающим. Хронометраж программы небольшой – 10 минут, но есть и более крупные форматы. В течение семи лет в эфир выходит часовая передача «День рождения Зебры». Обычно подарки принято дарить виновнице торжества, но авторы программы установили иной порядок. Презенты вручаются ребятам, которые по тем или иным причинам попали в ДТП. А они рассказывают о том, как это произошло, с дальним прицелом – донести до телезрителей причины происшествия, чтобы этого больше ни с кем не случилось. Венчается программа традиционным для любого дня рождения тортом.

За одиннадцатилетнюю историю первые участники «Зебры» (в то время 10–12-летние ребята) стали полноправными гражданами и, вне всякого сомнения, ответственными участниками дорожного движения. «Зебра» же и Дядя Игорь продолжают своё служение на благо Родины в плане сохранения жизни и здоровья её подрастающего поколения.